
XV SESIÓN PLENARIA 
 

El día 24 de septiembre de 2010, se reúne el Consejo Diocesano de Pastoral, 
bajo la presidencia del Obispo diocesano, para tratar los siguientes asuntos propuestos 
en el orden del día.  

 
1. Opinión sobre la acción prioritaria para este curso y el modo de llevarla a la práctica. 

El Vicario General presenta el tema recordando que en la sesión anterior del 
Consejo se insistió en la importancia pastoral de la Jornada Mundial de la Juventud. En 
una reunión posterior, celebrada por la Vicaría con los Arciprestes y Delegados de 
sectores pastorales, se vio con toda claridad que sería bueno señalar la promoción de la 
Jornada Mundial de la Juventud como única acción prioritaria para el presente curso 
2010-2011.  

Esta acción se describe con los siguientes matices: «promover, participar y vivir 
la Jornada Mundial de la Juventud en todos los niveles de la Diócesis, como 
oportunidad para relanzar e impulsar la pastoral con los jóvenes». A partir del díptico 
preparado para presentar esta acción en la Jornada de Inicio del Curso Pastoral, que 
tendrá lugar el próximo día 9 de octubre, se hace un recorrido por las acciones, 
materiales, mapa y calendario de ruta que se va a proponer a toda la Diócesis. En la 
referida Jornada de Inicio, se trabajarán las cinco cuestiones resaltadas en un recuadro 
del díptico, con el fin de precisar qué actuaciones se van a secundar con especial fuerza 
en las Parroquias y Arciprestazgos. 

Los consejeros aportaron las siguientes sugerencias y opiniones: 

— Se valora positivamente la iniciativa y se insiste en la importancia de hacer un 
esfuerzo para que participe en la Jornada de Inicio el mayor número posible de 
laicos. 

— A propósito de las acciones propuestas, el Delegado Diocesano de Pastoral 
Juvenil presenta en cartel anunciador del próximo Encuentro de Jóvenes con el 
Obispo, que constituye una de las primeras acciones. 

— Se sugiere trabajar para potenciar este Encuentro y conseguir que participen 
jóvenes y no sólo adolescentes. 

— También se pide trabajar para recuperar en este curso el impulso de las 
Convivencias Vocacionales con los Confirmandos, aunque los adolescentes no 
sean los primeros ni únicos destinatarios de la Jornada Mundial de la Juventud. 

— También habrá que esforzarse para conseguir que, a lo largo del curso, se 
celebren dos o tres Vigilias de Oración y Catequesis con jóvenes en diversos 
lugares de la Diócesis. 

— Y para entusiasmar a los jóvenes de cara a la acogida de la Cruz de la JMJ y del 
Icono de la Virgen. 

— Se propone promover la celebración de la Eucaristía con jóvenes o con los 
muchachos de la Catequesis, al menos una vez al mes. 

— También, que hay que reunirse con la Junta Coordinadora de las Cofradías 
Penitenciales de la Semana Santa de Barbastro para estudiar la manera de 
interesar a los jóvenes de las cofradías en la participación en la Jornada Mundial 
de la Juventud y en sus diversas iniciativas. 



— Es muy importante que las Delegaciones de Catequesis y de Enseñanza Religiosa 
impulsen a los catequistas y profesores de religión a implicarse en la 
sensibilización de los jóvenes sobre los actos de la JMJ. 

— En este sentido, sería oportuno que el Encuentro Diocesano de Catequistas 
tuviera como tema la promoción de la Jornada Mundial de la Juventud entre los 
catequistas. 

— Finalmente, se sugiere que este año la Jornada de Inicio tenga lugar en los 
locales de la Parroquia de San José, de Barbastro, por contar con las 
instalaciones y medios audiovisuales adecuados para el buen desarrollo de la 
misma. Esta sugerencia es acogida con general asentimiento. También se da 
opinión favorable al desarrollo de la Jornada en tres momentos: a) información, 
con el apoyo de material informático, sobre la JMJ, acciones diocesanas y 
medios a utilizar; b) trabajo por grupos arciprestales; c) breve puesta en común 
para lograr una visión común de las tareas que queremos llevar adelante. 

 
2. Cómo conseguir una participación en la Jornada de Inicio del Curso Pastoral 

que sea verdaderamente representativa de la realidad diocesana. 

Es concorde la opinión de que este punto es propiamente una exhortación a los 
consejeros para que, desde sus respectivas responsabilidades en la Iglesia y 
posibilidades, animen a participar en esta Jornada. Se advierte que no tiene la misma 
riqueza el reflexionar estos asuntos en cada parroquia o arciprestazgo, que el estudiarlos 
en el contexto de una Jornada en la que el clima diocesano y la ilusión compartida 
ayudan a profundizarlos y hacen aflorar nuevas iniciativas. 

 
3. Debate sobre la propuesta de introducir este año la celebración de la Jornada 

Diocesana de la Familia. 

Es un tema ya planteado en sesiones anteriores. Ahora se debate la propuesta 
enviada a los consejeros, que figura en el anexo a esta sesión. 

Abierto el diálogo, se manifiesta un acuerdo de principio, si bien se hacen las 
siguientes precisiones: 

— ¿Por qué no hacer que se celebre una verdadera jornada, programando un 
conjunto de actos y no sólo consista en una Eucaristía especialmente solemne? 

— También se proponer por parte de alguno que la fecha sea en torno a la 
Anunciación y no en la fiesta de la Sagrada Familia, que cae dentro del conjunto 
de celebraciones navideñas. 

El debate de las diversas opiniones lleva a la conclusión de que, en este año, 
sería suficiente conseguir una significativa celebración eucarística en la Catedral, en la 
fiesta de la Sagrada Familia, con las características que se han planteado en la 
propuesta. El Sr. Obispo dice que, en su opinión, esta celebración nos va a ayudar para 
orientar y potenciar el objetivo prioritario de este año en orden a la Jornada Mundial de 
la Juventud. Además, aporta algunas experiencias de esta celebración en otras Diócesis, 
que él conoce, y las considera muy positivas. Esto no impide que en cursos posteriores 
se llegue a programar una verdadera Jornada de encuentro de familias. 

 
4. Informaciones diversas. 



— Se da a conocer las dos modalidades que la Escuela de Formación Cristiana de 
Adultos tendrá, de nuevo, en el presente curso: el de la Escuela como tal y el de los 
Grupos de lectura orante de la Palabra de Dios, que se iniciaron en el curso pasado. 

— Se informa de que el tema de los folletos para la próxima Cuaresma será el del 
Sacramento del Perdón, bajo el lema “A quienes les perdonéis los pecados les 
quedan perdonados”. Se insiste una vez más en la conveniencia de introducir estos 
folletos en las casa de los feligreses y no limitarse a utilizarlos en las celebraciones 
durante las semanas de Cuaresma. 

— Se destaca la importancia de los Ejercicios Espirituales para Laicos, que tendrán 
lugar los días 25, 26 y 27 de marzo, con la misma orientación y modalidades de años 
anteriores. 

— El Sr. Obispo informa de la apertura del Año Conmemorativo del 75º aniversario del 
martirio de los beatos obispo Florentino, Ceferino “El Pelé”, Misioneros Claretianos 
y Escolapios, y de tantos sacerdotes, religiosos y laicos que murieron dando 
testimonio de la fe y del perdón cristiano. Se iniciará con la solemne celebración de 
la Eucaristía, el 17 de octubre, en la Catedral de Barbastro y se culminará el 12 de 
agosto, memoria litúrgica del beato Florentino, momento en el que se espera que 
puedan participar también los jóvenes europeos presentes en nuestra Diócesis 
peregrinando hacia Madrid para participar en la Jornada Mundial de la Juventud. 

— Se anuncia la celebración de las Jornadas de Convivencia Sacerdotal, que tendrán 
lugar en Peralta de la Sal los días 4 al 6 de octubre próximo, y que serán 
acompañadas por Mons. Uriarte, obispo emérito de San Sebastián y experto en 
espiritualidad sacerdotal para nuestro tiempo. 

— El Sr. Obispo se manifiesta satisfecho por el éxito del XXIV Encuentro Nacional de 
Cofradías, que ha tenido lugar en Barbastro durante el mes de septiembre. Valora 
positivamente el trabajo de la Junta Coordinadora, que organizó el Encuentro, la 
riqueza de las ponencias, el clima de convivencia cordial, la perfecta organización y 
el previsible fruto que supondrá para la vida de las Cofradías. Aprovecha para 
felicitar a los organizadores. 

— Finalmente, se desea que conste en acta los sentimientos de pesar de los consejeros 
por la reciente muerte del sacerdote diocesano Don José Fantova, ocurrida en 
accidente de circulación, y la oración y gratitud de todos por el testimonio de bondad 
y trabajo de este ejemplar sacerdote. 

 
Con el rezo del Ángelus, se concluyó esta sesión del Consejo Diocesano de 

Pastoral. 
 
 

 
ANEXO 
 

PROPUESTA DE JORNADA DIOCESANA DE LA FAMILIA, 
A CELEBRAR EL 26 DE DICIEMBRE PRÓXIMO, FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA 

 
Lema: «Arraigados y edificados en Cristo. Firmes en la fe», junto a nuestros hijos y 

nietos en el año de la Jornada Mundial de la Juventud. 
 



Objetivos:  

— Se trata de animar a las familias cristianas a participar, con sus hijos y nietos, en la 
Eucaristía que, en la fiesta de la Sagrada Familia, presidirá el Obispo diocesano en la 
Catedral. 

— En esta celebración eucarística se quiere hacer visible la comunidad de la Iglesia 
empeñada en transmitir la fe a las nuevas generaciones. Como reza el lema de la 
JMJ: «Arraigados y edificados en Cristo. Firmes en la fe». 

— La Eucaristía es justamente el signo culminante de la unidad de la Iglesia y del 
seguimiento del Señor Jesús: «Haced esto en memoria mía». 

— El año de la JMJ es llamada de la Iglesia diocesana en su conjunto a los jóvenes para 
que no tengan miedo «de abrir las puertas a Cristo» ni de «arrodillarse ante Dios». 

 
Convocatoria: 

— Carta del Obispo a toda la comunidad diocesana invitando a participar en esta 
celebración y subrayando la importancia de los motivos de esta convocatoria. 

— Las Parroquias harán llegar a sus feligreses esta invitación del mejor modo posible 
y, unidas en el Arciprestazgo, prepararán una parte de la Eucaristía.  

Sugerencia: Arciprestazgo del Somontano = Acogida – Cantos. 
Arciprestazgo del Bajo Cinca = Liturgia de la Palabra. 
Arciprestazgo del Cinca Medio = Ofertorio. 
Arciprestazgo de Ribagorza = Oración de los fieles. 
Arciprestazgo de Sobrarbe = Acción de gracias y envío. 

— Simultáneamente, se lanza la invitación a los jóvenes por todos los medios a nuestro 
alcance: catequesis parroquiales, colegios de la Iglesia, movimientos juveniles, etc. 

— La Delegación Diocesana de Pastoral Juvenil tendrá un espacio en la celebración 
para lanzar a las familias y a los jóvenes una especial invitación a participar en los 
actos de la JMJ. 

 
Observaciones y material necesario: 

— Puesto que se celebrará a las 12 h. en la Catedral, sería necesario suprimir las 
Eucaristías de las 12 y 12,30 h. en las Parroquias de San José y San Francisco de 
Asís, de Barbastro. 

— Poster para anunciar la Jornada en todas las Parroquias de la Diócesis. 

— Una reflexión, catequesis o hoja de oraciones que la gente pueda llevarse como 
recuerdo. 

— Folleto de cantos para participar en la celebración. 


